. Svétlo dopadé na vodnf hladinu (n = 1,33) pod takovym thlem, ze odrazené svétlo je tplné
polarizovéno.

a) Jaky je thel dopadu?

b) Ve vodé je ponoiena sklenénd deska (n = 1,5) s vylesténym povrchem. Paprsek odrazeny
od povrchu sklenéné desky je uplné polarizovan. Najdéte uhel, ktery svird vodni hladina s
povrchem sklenéné desky. (10 bodu)

. Youngova dvojStérbina je osvétlena svétlem, sestavajicim ze dvou diskrétnich vinovych délek.
Jedna vlnova délka je A; = 550 nm. Urcete druhou vlnovou délku, jestlize bylo zjisténo, ze
jeji treti interferenéni maximum splyva na stinitku se ¢tvrtym minimem vlnové délky A;p.
(10 bodi)

. Dvé stejné jasné hvézdy jsou na obloze ve vzdélenosti jedné tithlové sekundy. Za ptedpokladu,
ze vyzaiuji svétlo o vlnové délce 550 nm, urcete:

a) nejmens{ prumeér objektivu dalekohledu, kterym by bylo mozné hvézdy jesté rozlisit

b) zvétseni pouzitého dalekohledu, nutné k rozlisen{ hvézd okem s prumérem pupily 2 mm.
(10 bodu)

. Jestlize umistime predmét do piislusné vzdalenosti od spojné cocky, vznikne na stinitku
vzdaleném 20 cm od ni ostry obraz. Nyni vlozime pfesné do poloviny vzdalenosti mezi
spojkou a stinitkem rozptylku. Aby v tomto pfipadé vznikl na stinitku ostry obraz pfedmétu,
musime stinitko pfesunout o 20 cm déle. Jaka je ohniskova vzdalenost pouzité rozptylky?
(10 bodu)



